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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Reforço pleno da educação através do trabalho 

 

Educar através do trabalho desempenha um papel importante na sociedade 

actual. Esta forma de educação não só pode cultivar nos alunos o interesse pelo 

trabalho, como reforçar a capacidade e “aprimorar” a vontade, mas também estimular 

a sua criatividade, o que contribui muito para o desenvolvimento integral da saúde 

física e mental dos alunos e a criação de um correcto conceito de trabalho. 

Em Março de 2020, o Comité Central do Partido Comunista Chinês e o Conselho 

de Estado divulgaram o “Parecer sobre o Reforço da Educação através do trabalho 

nas Escolas Primárias e Secundárias na Nova Era”. A partir de Setembro de 2022, o 

Interior da China vai transformar as aulas com trabalho numa disciplina independente 

nas escolas primárias e secundárias, para que os alunos sintam a beleza do trabalho 

e se apaixonem pelo mesmo. Também o Governo da RAEM, através da conjugação 

entre disciplinas científicas, actividades extracurriculares e outras actividades 

educativas, “incutiu” nos alunos o conceito de trabalho e atraiu os alunos para adquirir 

o gosto pelo trabalho, para daí concretizar os objectivos definidos na “Lei de Bases do 

Sistema Educativo Não Superior”, que são “cultivar” nos alunos um estilo de vida 

saudável e criar uma preocupação activa com os assuntos sociais. No entanto, o 

desenvolvimento da educação pelo trabalho em Macau carece de um plano concreto 

e de critérios pormenorizados, portanto, os serviços competentes devem tomar a 

iniciativa de ajudar as escolas, os docentes, os alunos e os encarregados de educação 

a encontrarem um rumo certo, no sentido de impulsionar os educadores a desenvolver 

a modalidade da educação através do trabalho, reforçando, consequentemente, quer 
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a eficiência real da educação através do trabalho, quer a qualidade global dos alunos. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Governo deve prestar mais atenção ao desenvolvimento físico e psicológico 

dos alunos, apresentar atempadamente um plano de desenvolvimento para reforçar a 

educação pelo trabalho e definir os “critérios curriculares da educação através do 

trabalho”. Vai fazê-lo? 

2. Com vista a promover os valores positivos, a orientar os alunos através da 

prática, a reforçar a consciência quer de ser uma pessoa responsável quer de dar 

contributo sem querer qualquer retorno, e de servir o público por iniciativa própria e 

dedicação, o Governo deve, tendo em conta a situação das escolas, os estudos, o 

desenvolvimento e as características dos alunos, desenvolver material didáctico sobre 

a educação através do trabalho. Vai fazê-lo? 

3. Como é que o Governo vai promover a colaboração entre as escolas, os 

professores, os alunos, os encarregados de educação e toda a sociedade, no sentido 

de criar um mecanismo de avaliação que corresponda à forma de implementação da 

educação através do trabalho em Macau? 
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O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 
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